

新西兰火山喷发致16人丧生

受伤的两名中国公民都已恢复意识

本报讯 新西兰警方称,新西兰搜救队12月15日返回怀特岛,但仍未能找到两名失踪者。另据最新消息,9日岛上火山喷发造成的死亡人数已上升至16人。中国驻新西兰大使馆12月14日证实,在怀特岛火山喷发事故中受伤的两名中国公民都已恢复意识。

12月15日,澳大利亚一家医院一名伤者死亡,遇难人数上升至16人。这是火山喷发后,在澳

大利亚出现的第一例伤者死亡病例。此前,一些来自澳大利亚的伤者被转移回国。

自新西兰怀特岛火山12月9日喷发后,由于存在后续爆发的风险,警方迟迟没有重返岛上进行搜寻工作。随着时间推移,岛上失踪者的家属们情绪愈发焦虑。

同时,死亡人数可能还会进一步上升,因为新西兰和澳大利亚仍有20多人住院治疗,其中大

多数人严重烧伤。

另据报道,相关机构表示,8名警察和救援人员被部署到了岛上的一个区域,他们在那里停留了75分钟,此前有信息显示,该区域可能还留有一具遗体。不过,警察局副局长克莱门特12月15日在一个媒体会议上说:“我们在该区域没有发现更多的遗体。”

12月13日,新西兰一个军事小组成功从岛上找到了6具遗

体,并将其带到大陆进行受害者身份识别。警方表示,他们仍将致力于寻找这两名失踪者,警方和军方潜水员仍在继续搜索该岛周围的水域。克莱门特说:“每个人都不顾一切地寻找遗体,想把他们送还给亲人。”

据悉,新西兰总理阿德恩12月14日在一份声明中宣布,当地时间12月16日下午2时许,新西兰全国将为遇难者默哀一分钟。(中新)

玻利维亚临时总统将向“前任”发逮捕令 指控其“煽动叛乱”

本报讯 玻利维亚临时总统珍妮娜·阿涅斯12月14日表示,将在未来几天内对前总统莫拉莱斯发出逮捕令,指控后者“煽动叛乱”。莫拉莱斯目前已向阿根廷申请政治避难。

根据路透社12月15日报道,阿涅斯对记者说:“他(莫拉莱斯)可以随时回国。他离开了国家,是因为他想要这么做。逮捕令将在未来几天内发出,我们已经提起诉讼。”

据早前报道,莫拉莱斯于11月10日宣布辞去总统一职,后离开玻利维亚流亡墨西哥。玻利维亚的大多数前任政府高级官员已辞职。11月12日,参议院第二副议长、反对党议员阿涅斯宣布自己为临时总统,并将重新进行选举。

莫拉莱斯辞职一事,被拉美部分国家左翼领导人称之为“政变”。据央视新闻12日报道,在遭受政变之后,莫拉莱斯曾在墨西哥居住,并到古巴进行医疗检查,随后决定接受阿根廷新总统费尔南德斯的邀请到阿根廷避难。玻利维亚前副总统、前外长等官员也一同抵达阿根廷。(澎湃)

菲律宾南部发生6.9级地震 已致4人死亡

新华社马尼拉12月15日电(记者郑昕 袁梦晨)菲律宾南部棉兰老岛15日下午发生的6.9级地震已经造成4人死亡。

受此次地震影响最大的菲律宾南达沃省政府当日证实,除4名遇难者外,地震还造成了数十人受伤,当地有关部门正全面展开救灾工作。目前南达沃省以及达沃市等多地均已宣布大中小学16日停课。

根据菲律宾火山地震研究所的监测显示,地震发生在当地时间14时11分(北京时间14时11分),震中位于棉兰老岛的南达沃省,震级为6.9级。包括菲南部最大城市达沃在内的棉兰老岛多地地震感强烈。在地震发生后3个小时内已有十多次有感余震发生,其中最大的余震达5.2级。

菲律宾火山地震研究所表示,此次地震为构造地震,预计未来还可能继续发生余震。

菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震频发。据菲火山地震研究所统计,该国每年有100至150次有感地震发生。

尼泊尔一客车坠崖 致14人死亡 司机逃离现场

新华社加德满都12月15日电(记者周盛平)尼泊尔中部辛杜帕尔乔克县15日晨发生一起客车坠崖严重车祸,造成14人死亡、16人受伤。

辛杜帕尔乔克县警察局发言人卡纳尔通过电话告诉新华社记者,12名乘客当场死亡,另有两人送医后不治身亡,其他伤员正在医院接受救治。

警方说,这辆从多尔卡县驶往首都加德满都的客车在途经辛杜帕尔乔克县时,从几百米高的山崖上坠落。事发后,客车司机逃离现场。

警方仍在调查事故原因。尼泊尔交通事故频发,主要原因包括超速、超载、车辆维护不佳以及路况糟糕等。



徽剧《惊魂记》精彩亮相格鲁吉亚

当地时间12月14日,在格鲁吉亚首都第比利斯,演员演出徽剧《惊魂记》。中国徽剧《惊魂记》当晚在格鲁吉亚首都第比利斯精彩亮相,为当地观众献上一台跨文化的戏曲盛宴。

新华社发(塔姆娜 摄)

法国最大炼油厂起火 浓烟飘至10公里外

本报讯 当地时间12月14日凌晨,法国西北部港都勒哈佛附近一处境内最大炼油厂发生大火,所幸消防人员于数小时后顺利控制火势,且没有传出伤亡。

滨海塞纳省官员表示,石油巨擘道达尔集团在勒哈佛附近的其中一座炼油厂于12月14日清晨4时蹿出火舌,到破晓时,

浓烟已经散布整个地区,最远达10公里之外。官员表示,在50名消防人员的施救下,火势已获控制。

当地弥漫热柏油的味道,尽管炼油厂附近空气污染检测结果呈阴性,事发后几小时,当局仍建议民众待在室内。官员发布声明说,火灾起因似与泵故障有关。

道达尔发布声明证实,进料泵似乎是引发大火的罪魁祸首,并表示没有人员伤亡,该厂员工1500人,已与事发时当班的人员取得联系,全数平安。

勒哈佛大火前一天,法国安全人员不顾地方官员反对,批准西北城市卢恩一家9月惨遭大火的工厂局部性重新开放。卢恩9

月26日发生的这起大火,导致大量煤灰直冲天际,连22公里外的地区都遭波及,当局当时为顾及民众健康而要求人员疏散、学校停课。

据悉,勒哈佛的炼油厂和卢恩的工厂,双双被测量工业风险的“塞维索欧盟指导方针”归类为高风险等级。(中新)

朝将开发“另一战略武器”以应对美核威胁

本报讯 朝鲜人民军总参谋长朴正天12月14日表示,朝鲜近期进行的国防科研试验的成果将用于朝鲜“另一战略武器”的开发,“以应对美国的核威胁”。

本周,朝鲜国防科学院两次宣布“在西海卫星发射场成功进行了‘非常重大的试验’”。

朝中社12月14日援引朴正

天的话报道说,朝鲜国防科学院近期接连成功进行“具有重大意义的试验”,为加强国防力量作出重大贡献,他对此“感到非常高兴”——从近期进行的国防科研试验中获得的宝贵数据和经验以及新技术,将用于朝鲜“另一战略武器”的开发,以坚定、可靠地应对美国的核威胁。

朴正天说,“朝鲜已积攒了巨

大的力量”,而只有确保实力平衡才能维护真正的和平,并保障朝鲜的发展和未来。

他表示,朝鲜应做好应对敌对势力政治和军事挑衅以及对话和对抗的准备,朝鲜军队将以实际行动贯彻落实最高领导人金正恩的任何决定。

朝鲜国防科学院发言人12月8日宣布,朝鲜7日在西海卫

星发射场成功进行了一次“非常重大的试验”,“试验的结果不久后将在再次改变朝鲜的战略地位方面发挥重要作用”。

12月14日,朝鲜国防科学院发言人又宣布,朝鲜12月13日晚在西海卫星发射场再次进行“重大试验”,朝鲜近期取得的国防科研成果将用于进一步增强本国的“战略核遏制力”。(央视)